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Шановні учасники конференції! 

Щиро вітаю всіх з початком роботи 

Міжнародної науково-практичної конференції 

«Публічне управління в Україні: виклики 

сьогодення та глобальні імперативи»! 

Проблематика публічного управління загалом 

та інновації у публічному адмініструванні зокрема є 

надзвичайно актуальними для українських реалій 

державотворення. Даний захід покликаний поєднати 

зусилля науковців, представників органів влади та 

місцевого самоврядування, підприємців та 

громадськості для пошуку механізмів подальшої 

взаємодії заради сталого розвитку територій, 

регіонів, розбудови нашої України. 

Одним із найбільш дієвих інструментів публічного управління щодо 

формування національної свідомості, відповідальності є проведення 

науковоосвітніх заходів, під час яких поєднуються теоретичні знання, наукові 

здобутки, практичний досвід представників різних регіонів України. Маю 

надію, що досвідчені професіонали надихнуть молодь до розуміння власної 

ролі в соціально-економічному житті свого району, міста, країни, допоможуть у 

вихованні почуття відповідальності за свою громаду та країну. 

На сьогодні у Хмельницькому університету управління та права імені 

Леоніда Юзькова формується нова наукова школа з публічного управління та 

адміністрування. Нами підготовлено сотні державних управлінців та керівників 

місцевого самоврядування, спілкування з якими дало змогу акумулювати 

кращий досвід публічного управління. Впевнений, що конференція буде 

науковим майданчиком, де у цікавій та плідній дискусії будуть напрацьовані 

нові підходи до розбудови нашої держави. 

Бажаю учасникам конференції натхнення, нових ідей, творчої роботи, 

взаємного збагачення новими знаннями та успішного втілення всіх задумів!  

  

З повагою  

ректор університету                       Олег ОМЕЛЬЧУК 
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ПУБЛІЧНІ МЕХАНІЗМИ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я В УКРАЇНІ 

 

Складовою Національного плану дій з реформування системи охорони здоров’я в 

Україні є Національна стратегія реформування системи охорони здоров’я в Україні на 

період 2015-2020 роки (Стратегія), затверджена програмою діяльності Кабінету Міністрів 

України (постанова Верховної ради України від 11 грудня 2014 року №26-VIII) та Указом 

Президента України 722/2019 від 30.09.2019 «Про Стратегію сталого розвитку «Україна – 

2030». Стратегія представляє собою рамковий документ, який формує бачення, контекст, 

пріоритети, задачі, принципи, подальші кроки реформування вітчизняної системи охорони 

здоров’я. Стратегія є основою для прийняття рішень та розробки політики в галузі 

охорони здоров’я щодо бюджетних ресурсів та фінансування у сфері охорони здоров’я. 

Наразі, триває розробка Стратегії розвитку системи охорони здоров'я до 2030 року. 

На сьогодні також напрацьовано проект Стратегії розвитку системи охорони 

здоров’я до 2030 року (Стратегія-2030). Вказаний документ поєднаний з Цілями сталого 

розвитку у сфері охорони здоров’я та демографічними показниками до 2030 року, а також 

розроблений МОЗ із залученням ключових стейкхолдерів сфери охорони здоров’я та у 

співпраці з міжнародними партнерами [1]. 

Принципами та цінностями зазначеної Стратегії визначено: людиноцентричний 

підхід; підзвітність; міжсекторальна взаємодія; недопущення збіднення через погіршення 

здоров’я; рівність та залученість; універсальний доступ. Щодо людиноцентричності в 

системі охорони здоров’я та медичній допомозі, то послуги спільно вироблені для того, 

щоб відповідати потребам людей: послуги координовані для забезпечення безперервної 

допомоги; послуги є комплексними, безпечними, ефективними, своєчасними та 

доступними; всі надавачі послуг вмотивовані, мають відповідні знання та навички, 

працюють в підтримуючому середовищі. 

Ключовими цілями Стратегії-2030 є:продовжувати реформу охорони здоров’я, 

спираючись на успіхи та враховуючи отримані уроки;рухатись у напрямку забезпечення 

Універсального медичного страхування – Universal Health Coverage (UHC); покращити 

показники здоров’я населення, рівень задоволеності послугами, та рівень захисту 

фінансових ризиків; забезпечити фактологічний підхід до процесу, одночасно визнаючи 

контекстуальну специфіку та потреби; забезпечити узгодженість з Цілями сталого 

розвитку та міжнародними зобов’язаннями України перед її партнерами; залучити 

громадянське суспільство та стейкхолдерів до процесу розробки Стратегії та 

консультацій. 

До уваги у формуванні Стратегії було взято положення як короткострокових 

(Програма діяльності Кабінету Міністрів України; Стратегія комунікації у сфері 

європейської інтеграції (2021)), так і галузевих нормативно-законодавчих актів 

національного рівня (Стратегія розвитку системи протитуберкульозної медичної допомоги 
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населенню; Стратегія з оздоровчої рухової активності в Україні (2025); Стратегія у сфері 

протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та вірусним гепатитам (2030); Стратегія 

розвитку імунопрофілактики (2022); Стратегія розвитку національної системи крові 

(2022); Стратегія розвитку медичної освіти; Стратегія державної політики щодо 

наркотиків (2030); Національна стратегія контролю онкологічних захворювань (2030, 

проєкт). 

Щодо Програми діяльності Кабінету Міністрів України (КМУ), затвердженої 

постановою КМУ від 12 червня 2020 року № 4712, то вона складається з трьох частин: 

першочергові заходи, спрямовані на подолання пандемії COVID-19, заходи з 

реформування системи охорони здоров’я; забезпечення рівного доступу до якісної 

медичної допомоги громадян із хронічними неінфекційними захворюваннями 

(непов’язаними з COVID-19)[2]. 

Серед короткострокових пріоритетів: підготовка мережі закладів охорони здоров’я 

до роботи в особливих умовах, забезпечення необхідним медичним обладнанням, 

лікарськими засобами та матеріалами, створення додаткових місць; надання медичної 

допомоги та відновлення функціонування системи протиепідемічного захисту.  

З метою подальшого розвитку системи громадського здоров’я, узгодження 

законодавства України зі світовими та європейськими стандартами у сфері протидії 

інфекційним та неінфекційним захворюванням у листопаді 2019 року ухвалено низку 

нормативно-правових документів, зокрема: Стратегію та план заходів щодо забезпечення 

біологічної безпеки та біологічного захисту за принципом «Єдине здоров’я» на період до 

2025 року; Стратегію та план заходів щодо розвитку імунопрофілактики та захисту 

населення від інфекційних хвороб; Державну стратегію протидії ВІЛ-інфекції / СНІДу, 

туберкульозу та вірусним гепатитам на період до 2030 року, яка сприятиме подоланню 

епідемій ВІЛ / СНІДу, туберкульозу та вірусних гепатитів В та С [3, 4, 5]. 

Однак, виклики, з якими стикається Україна під час реалізації реформи, мають як 

галузеву, так і політичну основу. Тому основними завданнями на 2020-2021 роки було 

визначено забезпечення сталості змін у системі, закріплення вже досягнутих результатів 

та нарощування темпів реформування відповідно до існуючої нормативно-законодавчої 

бази, а також низки відповідних інструментів. 
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